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  دانشگاه علوم پزشکی تبریزدانشگاه علوم پزشکی تبریز                                                                                                                                            

  دانشکده مدیریت و اطلاع رسانی پزشکیدانشکده مدیریت و اطلاع رسانی پزشکی                                    

  روزانهروزانه    فرم طرح درسفرم طرح درس                                              

         2تعداد و نوع واحد )نظری/عملی ( :                  50      کد درس :                      و درمانی ارتباطات در سازمانهای بهداشتیدرس :    نام   

 نیرفتار سازمادروس پیش نیاز :                           7        :  رمت                               کاشناسی -مدیریت خدمات بهداشتی . و درمانی        رشته و مقطع تحصیلی :   

                                          303دانشکده مدیریت کلاس   14-16  شنبه چهار    زمان  و  مکان برگزاری :                                                                       1402-1401دوم نیمسال تحصیلی :       

 04133364668: شماره تماس دانشکده                                                                   بیرامی یدکتر حسین جبار:     مدرس یا مدرسین   

              

شماره 

 جلسه

 :هدف کلی 

 )فراگیر پس از پایان این جلسه قادر خواهد بود:( اهداف اختصاصی:

 حیطه های اهداف

شناختی ، )

 ،عاطفی

 روانی حرکتی(

 ستادفعالیت ا

سخنرانی،حل مسئله، )

 (پرسش و پاسخ، ...

 فعالیت دانشجو
 عرصه یادگیری

 )مکان آموزش(

 زمان

 )دقیقه(

رسانه کمک 

 آموزشی

 

 روش ارزیابی

 

 

 جلسه 

 اول

 

اهمیت ارتباطات موثر در و اشنایی کلی دانشجو با مفهوم هدف کلی:

 سازمانهای بهداشتی

 اهداف اختصاصی:

 موارد و شواهد بیان نماید رتباطات را با ذکردانشجو مفهوم و ماهیت ا-1

 ایدبیان نم در سازمان راارتباطات در برقراری    WHO رچوبادانشجو چ -2
 انشجو نقش های مدیران در سازمان از منظر ارتباطات بیان نمایدد-3

 انشجو موانع ارتباطات و روشهای بهبود ان را لیست نمایدد-4

 

 شناختی 

 عاطفی

و  سخنرانی، پرسش

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم
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 جلسه 

 دوم

 هدف کلی: اشنایی کلی دانشجو با اهداف ، کارکردها ،چالش های فرا

 روی نظام سلامت و زیر سیستم های  ان 

 داف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتوانداه

ی ید و شمای کلنظام سلامت را تعریف ، اهداف و کارکردهای ان را لیست نما -1

 ارتباط بین انها را رسم نماید

 الش های فراروی مدیران نظام سلامت را لیست نمایدچ-2

ت و زیر سیستم اطلاعایر سیستم های شش گانه نظام سلامت را لیست نموده ز-3

 را توضیح دهد

ان در  توسعه ارتباط بین زیر سیستم های شش گانه نظام نقش های مدیر-4

 سلامت بیان نماید

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

و غیر  کلاسی

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

 سوم

 هدف کلی:اشنایی با تفکر سیستمی برای تقویت نظام سلامت

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند
 تفکر سیستمی را تعریف نماید .1

 وجوه مهم  تمایز تفکر سنتی و سیستماتیک را لیست نماید .2

 ده را برشماردویژگیهای سیستمهای پیچی .3

 مفاهیم ،اجزاء و روابط حلقوی درون سیستم را تشریح نماید .4

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

 چهارم

ف کلی: اشنایی با  گام های ده گانه تفکر سیستمی برای حل هد

 مشکلات نظام سلامت

 :انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند اهداف اختصاصی:

 ایدگامهای ده گانه تفکر سیستمی برای حل مشکلات نظام سلامت را لیست نم .1

 .گامهای چهارگانه طراحی مداخله را لیست نماید2

 شش گانه طراحی ارزیابی را لیست نماید . گامهای3

ا طراحی ر  19 –.مثالهای عینی از کاربرد تفکر سیستمی در پیشگیری از گسترش  کووید 4

 نماید

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

ی فعالیتها

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

 پنجم

 21هدف کلی:ارتباطات و سلامت در قرن 

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند

 بیان نماید 21.اهمیت ارتباطات و سلامت را در قرن 1

 ید.تاریخچه مختصر پژوهش در ارتباطات و سلامت را در جهان بیان نما2

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

وتر کامپی

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 
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 .چالش های فراروی  نظام های سلامت از جنبه ارتباطات موثر را بیان نماید3

 رشماردب.ارتباطات بین مراقبین سلامت در حرف و جایگاههای مختلف نظام سلامت را  4
 ترم

 

 جلسه 

 ششم

 ابزار ارتباطی اتوماسین اداری  هدف کلی: اشنایی با 

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند
 .ویزگیهای اتوماسیون اداری کار امد را بر شمارد1

 اداری دانشگاه علوم پزشکی را بر شمارد.نقاط قوت اتوماسیون 2

 . نقاط ضعف اتوماسیون اداری دانشگاه علوم پزشکی را بر شمارد3

 .برای ارتقای عملکرد اتوماسین اداری دانشگاه پیشنهاداتی را ارائه نماید4

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

کلاس 

 هدانشکد

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

 هفتم

 ابزار ارتباطی فضای مجازی هدف کلی: اشنایی با 

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند

 .ویزگیهای ابزار ارتباطی فضای مجازی را بر شمارد1

بر   لامتل های  ابزار ارتباطی فضای مجازی در بخش های ارائه خدمات س.پتانسی2

 شمارد

مات ه خد. چالش های استفاده ار  ابزار ارتباطی فضای مجازی در بخش های ارائ3

 سلامت دانشگاه علوم پزشکی را بر شمارد

ی .برای ارتقای عملکرد واحدهای  دانشگاه با ابزار ارتباطی فضای مجاز4

 را ارائه نماید پیشنهاداتی

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

 هشتم

یرنده اشنایی با اهمیت و روش های برقراری ارتباط بین گ هدف کلی:

 و ارائه کننده خدمات

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند
 .ارتباط بین بیمار و بیمارستان را توضیح دهد1

 . ارتباط بین شهروند و خدمت گیرندگان بهداشتی را بیان نماید2

 . ارتباط بین بیمار و پرستار را توضیح دهد3 

 شناختی 

 عاطفی

رسش و سخنرانی، پ

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

ارائه نقش و 

تمرین در 

 کلاس

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

 نهم

اشنایی با اهمیت و شیوه های برقراری ارتباط بین پزشک  هدف کلی:

 و بیمار 

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند

 .منشور حقوق بیمار را توضیح دهد1

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 
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 . مصادیق حفظ محرمانگی و اسرار بیماران را برشمارد2

 .شیوه های اظهار و پی گیری شکایت و حقوق بیماران را بیان نماید3

 نماید.نقش و وظیفه سازمان نظام پزشکی را در این رابطه نقد 4
 

ارائه نقش و 

تمرین در 

 کلاس

 ترم

 

 جلسه 

 دهم

راری ارتباط با اشنایی با اهمیت و شیوه های برق هدف کلی:
telehealth & telemedicine    

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند

 مفهوم تله هلث را بیان نماید.1

 & telehealth.روش های مختلف ارائه خدمات و برقراری ارتباط با 2

telemedicine   را برشمارد 

 & telehealthری ارتباط با .نمونه هایی از گسترش خدمات و برقرا3

telemedicine   را ارائه نماید 

 

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

 

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

یازده

 م

نایی با اهمیت و شیوه های برقراری ارتباط از طریق اش هدف کلی:

 (1برگزاری جلسات اثربخش در سازمان )

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند
 .ضرورت و لزوم برگزاری جلسات در سازمان را بیان نماید1

 .جلسه را تعریف و انواع ان را لیست نماید2

 برگزاری جلسات را بیان نماید.مشکلات و چالشهای 3

 . برگزاری جلسه ای اثر بخش را در کلاس تمرین نماید4

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

ارائه نقش و 

تمرین در 

 کلاس

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –ی کلاس

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

دوازد

 هم

اشنایی با اهمیت و شیوه های برقراری ارتباط  هدف کلی: هدف کلی:

 (2از طریق برگزاری جلسات اثربخش در سازمان )

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند

 ندات را بیان کمصادیقی از هزینه های قابل توجه صرف شده برای برگزاری جلس.1

 .توصیه های علمی برای برگزاری جلسات  اثر بخش را بیان کند2

 .جزئیات دقیق تدوین دستور جلسه را ذکر نماید3

 .کلیات تدوین صورتجلسه را تشریح نماید4

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

ارائه نقش و 

تمرین در 

 سکلا

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم
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 جلسه 

سیزد

 هم

 اشنایی با  مفهوم ، اهمیت و شیوه های  برقراری ارتباط هدف کلی:

 (1برای مدیریت تعارض در سازمان )

 :بتوانداهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث 
 . مفهوم  ، اهمیت تعارض  در سازمان را بیان نماید1

 .انواع و علل بوجود اورنده آن تعارض در سازمان را نام ببرد2

 . شیوه های اداره تعارض در سازمان  را بیان نماید3

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

 

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

چهارد

 هم

 اشنایی با  مفهوم ، اهمیت و شیوه های  برقراری ارتباط هدف کلی:

 (2برای مدیریت تعارض در سازمان )

 :اهداف اختصاصی: انتظار می رود که دانشجو در پایان بحث بتواند
 ن کندمهارت فرایند چانه زنی در حل تعارض و مدیریت ارتباطات بیامفهوم  .1

 راههای توسعه  ارتباط موثر را برشمارد .2

 شیوه های حل تعارض در سازمان را لیست نماید  .3

 شیوه مدیریت تعارض خود را با ابزار مربوطه تعیین نماید .4

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

لیف انجام تکا

 و ارائه مطلب

ارائه نقش و 

تمرین در 

 کلاس

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

پانزدد

 هم

ارتباط  & PARTICIPATORY MANAGEMENTهدف کلی:

 مداوم با کارکنان و سایر ذینفعان

 :ه فراگیر در پایان بحث بتواند انتظار می رود کاهداف اختصاصی:

 .مدیریت مشارکتی را تعریف نماید1

 .شیوه های مدیریت مشارکتی را توضیح دهد2

 . اثرات اجرای مدیریت مشارکتی در سیستم را توضیح دهد3

 

 

 شناختی 

 عاطفی

سخنرانی، پرسش و 

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

ارائه نقش و 

تمرین در 

 کلاس

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم

 

 جلسه 

شانزد

 هم

 هدف کلی:

اشنایی دانشجو با نظام پیشنهادات  در راستای برقرای  •

 و سایر ذینفعانارتباط جامع و دائم با کارکنان 

 اهداف اختصاصی:
 :در پایان بحث بتواند  انتظار می رود که فراگیر •

 نظام پیشنهادات را تعریف نماید1

 شناختی 

 عاطفی

خنرانی، پرسش و س

 پاسخ،

پاسخ به 

 –سوالات 

انجام تکالیف 

 و ارائه مطلب

ارائه نقش و 

تمرین در 

کلاس 

 دانشکده

90 

 دقیقه

کامپیوتر 

،ویدئو 

 پروژکتور

فعالیتهای 

کلاسی و غیر 

 –کلاسی 

ازمون پایان 

 ترم
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چگونگی اجرای نظام پیشنهادات در سیستم های بهداشتی را با ذکر 2.

 مصادیق توضیح دهد

 نظام پیشنهادات دانشگاه علوم پزشکی تبریز را تشریح کند 3

 را نقد نمایدنظام پیشنهادات دانشگاه علوم پزشکی تبریز 4

 کلاس

 

 جلسه 

هفده

 م

 ارزیابی نهایی دانشجو     ) امتحان پایان ترم ( هدف کلی:

 

 اف اختصاصی:اهد

 

       

 
 

  نشکده و در صورت نیاز، به روزرسانی گشته و در وب سایت دا تکمیل گرددبه طور کامل به تفکیک برای هرجلسه ، این جدول لطفا

 بارگذاری شود.

 .در صورت برگزاری  جلسات مجازی )چهار هفدهم هر درس( ، در طرح درس مشخص شده و تعریف گردند 

 

 ر مورد برخورد با غیبت و تاخیر دانشجو در کلاس درس : سیاست مسئول دوره د 

 ازی برگزار می شوندجم –با توجه به شرایط کرونایی کلاسها به صورت ترکیبی حضوری 

 

  : نحوه ارزشیابی دانشجو و بارم مربوط به هر ارزشیابی 

 .() بودجه بندی ارزشیابی  باید مشخص گردیده ، به اطلاع دانشجویان نیز رسانده شود

  نمره 4انه نوید انجام و ارائه تکالیف خواسته شده در سام الف ( در طول دوره ) کوئیز ، تکالیف ، امتحان ، میان ترم ...... (             
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 نمره 8بارم :                نمره 4   کنفرانس کلاسی :

 نمره 12بارم :                                                                              12ب ( پایان دوره                

 نمره 8از هر جلسه حدود .

 )منابع اصلی درس) رفرانس : 

 متناسب با بحث در هر جلسه در کلاس ارائه شده است

 


